



Τη συνδρομή της αμερικανικής Δικαιοσύνης αλλά και του FBI φέρεται ότι θα ζητήσει η Αθήνα. Εξετάζει τον τρόπο λειτουργίας των αμερικανικών Αρχών, ώστε να μπορέσει να ξεμπλέξει το κουβάρι της υπόθεσης με την ελβετική φαρμακευτική εταιρεία

Ρεπορτάζ
ΣΟΦΙΑ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗ

Απόβαση Αμερικανών για τη Novartis

Τεχνική βοήθεια από την αμερικανική Δικαιοσύνη και το FBI φαίνεται ότι είναι αποφασισμένη να ζητήσει η κυβέρνηση, στο πλαίσιο της εισαγγελικής έρευνας που έχει ανοίξει στη χώρα μας για τη Novartis, μετά τις αποκαλύψεις δύο στελεχών της.

Όλα δείχνουν ότι έχουν γίνει οι σχετικές συνεννοήσεις, με την αρχή να γίνεται στη συνάντηση που είχε ο υπουργός Δικαιοσύνης, Σταύρος Κοντολής, με τον Αμερικανό πρόσβη στην Ελλάδα πριν από λίγες εβδομάδες. Η συνάντηση των δύο ανδρών είχε κύριο θέμα την υπόθεση Novartis και τη συνδρομή που μπορεί να παράσχει η αμερικανική πλευρά, η οποία έχει ανοίξει τον φάκελο εδώ και δύο χρόνια. Οι καταθέσεις των ελληνικών στελεχών, τα οποία πήραν την απόφαση να προβούν σε αποκαλύψεις, εμπλούτισαν την αμερικανική έρευνα, είναι όμως απαραίτητες και για την «εγχώρια» δικαστική διερεύνηση της υπόθεσης. Θα δώσει η Αμερική τώρα τα στοιχεία ή θα προτιμήσει να ολοκληρώσει τον δικό της δικαστικό κύκλο και στη συνέχεια να δώσει... χείρα βοήθειας και στην Ελλάδα; Ο προβληματισμός που δημιουργείται έγκειται στο ενδεχόμενο του συμβιβασμού της Novartis με την Αμερική, γιατί σε αυτήν την περίπτωση, όταν ο φάκελος κλείνει, με την καταβολή μιας τσουκτερής συνήθως αποζημίωσης, τότε τα στοιχεία σπανίως διαβιβάζονται σε άλλες χώρες.

Αυτό τον σκόπελο φαίνεται ότι προσπαθεί να ξεπεράσει η Ελλάδα, με τις δικαστικές Αρχές να βρίσκονται αντιμέτωπες με ένα «βουνό» από στοιχεία που έχουν από τις εφόδους που πραγματοποιήσαν, χωρίς όμως να έχουν στα χέρια

ΟΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ των ελληνικών στελεχών, τα οποία πήραν την απόφαση να προβούν σε αποκαλύψεις, εμπλούτισαν την αμερικανική έρευνα, είναι όμως απαραίτητες και για την «εγχώρια» δικαστική διερεύνηση της υπόθεσης. Θα δώσει η Αμερική τώρα τα στοιχεία ή θα προτιμήσει να ολοκληρώσει τον δικό της δικαστικό κύκλο και στη συνέχεια να δώσει... χείρα βοήθειας και στην Ελλάδα;



τους μαρτυρίες που να δένονται με αυτά. Η αμερικανική βοήθεια, όμως, θα ζητηθεί και για ακόμη έναν λόγο. Προκειμένου να δουν οι ελληνικές δικαστικές Αρχές το modus operandi των Αμερικανών, πώς κινήθηκαν δηλαδή για να ξεμπλέξουν το κουβάρι του τρόπου λειτουργίας και των πρακτικών που ακολουθούσε ο ελβετικός κολοσσός στον τομέα του φαρμάκου. Στην Αμερική, ωστόσο, τα πράγματα ήταν πιο απλά, αφού στην έρευνα μπήκαν και το FBI, με στελέχη εξειδικευμένα στον τομέα της υγείας, αλλά και η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Στην Ελλάδα τα πράγματα είναι πιο δύσκολα, αφού ο παρ' ολίγον αυτόχειρας και στέλεχος της εταιρείας δεν κατέθεσε κάτι μεμπτό για τη Novartis και πήρε ξανά τον δρόμο για τη Βασιλεία, όπου εργάζεται τα τελευταία χρόνια, ενώ άλλα στόματα δεν φαίνεται ότι έχουν ανοίξει ακόμη. Πηγές που βρίσκονται κοντά στις έρευνες υποστηρίζουν ότι αυτή η ώρα δεν θα αργήσει εάν μιλήσει ο δρόμος του χρήματος, καθώς ήδη κάποια πρόσωπα που είχαν σχέση με την εταιρεία βρίσκονται στο μικροσκόπιο των ελεγκτικών μηχανισμών από διασταυρώσεις λογαριασμών που γίνονται για τις λίστες Λαγκάρντ και Μπόργιανς. Σύμφωνα με πληροφορίες, τα πρόσωπα αυτά αγγίζουν τα δέκα, ενώ παράλληλα εξελίσσεται ο φορολογικός έλεγχος από το ΚΕΦΟΜΕΠ σε τουλάχιστον 50 σελέχης της εταιρείας αλλά και σε μέλη επιτροπών διαμόρφωσης τιμών.

Ταξίδι στην Ουάσιγκτον

Η υπόθεση της Novartis απασχολεί κυβέρνηση και Δικαιοσύνη, με την τελευταία να σχεδιάζει ταξίδι στην Ουάσιγκτον σε ανώτατο επίπεδο. Πληροφορίες αναφέρουν ότι του κλιμακίου που θα μεταβεί στην Αμερική θα ηγηθεί η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου, Ξένη Δημητρίου, συνοδευόμενη από αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου ή ανώτατο δικαστικό λειτουργό, και πιθανότατα έναν εισαγγελέα από το τμήμα κατά της διαφθοράς, που άλλωστε είναι αρμόδιο και για την έρευνα. Το ταξίδι δεν έχει κλειστεί ακόμη, όμως, σύμφωνα με όσα είπε ο Στ. Κοντονής, εκπρόσωποι των αμερικανικών Αρχών θα είναι αυτή την εβδομάδα στην Ελλάδα, ενώ μέσα στον Φεβρουάριο οι Έλληνες εισαγγελείς θα επισκεφθούν την άλλη πλευρά του Ατλαντικού.

Υπενθυμίζεται ότι η δικογραφία άνοιξε αμέσως μετά τα δημοσιεύματα του Τύπου που ήθελαν δύο «βαθιά λαρύγγια» να έχουν μιλήσει στην αμερικανική Δικαιοσύνη, με τον υπουργό Δικαιοσύνης να διαβιβάζει τα δημοσιεύματα στην Εισαγγελία του Αρείου Πάγου για τη διενέργεια έρευνας. Οι δύο μάρτυρες, πάντως, εάν κριθεί ότι τα λεγόμενά τους έχουν βάση και βοηθήσουν την αμερικανική έρευνα, θα εξασφαλίσουν ασυλία στην Αμερική, ίσως και κάποιο «μπόνους» λόγω της συνδρομής τους στην αποκάλυψη αδικημάτων. Σε αυτή την περίπτωση, όπως υποστηρίζουν νομικοί, τα στοιχεία τους δεν θα γίνουν γνωστά, πολλώ δεν μάλλον εάν η αμερικανική

Συνάντηση-κλειδί του υπουργού Δικαιοσύνης, Στ. Κοντονή, με τον πρόεδρο των ΗΠΑ στην Αθήνα. Ποιοι είναι οι προβληματισμοί

Δικαιοσύνη και η Novartis καταλήξουν σε συμβιβασμό.

Παράλληλα η Εισαγγελία κατά της Διαφθοράς επιχειρεί να ενώσει τα κομμάτια του παζλ που έχει συλλέξει από τις εφόδους που έχουν γίνει κατόπιν εντολής της από την Οικονομική Αστυνομία αλλά και από παλαιότερες δικογραφίες που είναι ακόμη ανοικτές.

Στην τελευταία έφοδο, που έγινε ταυτόχρονα σε τουλάχιστον 17 σημεία (οικίες και γραφεία) κατασχέθηκαν ηλεκτρονικοί υπολογιστές, σκληροί

δίσκοι και έγγραφα, τα οποία τώρα έχουν μπει στο μικροσκόπιο. Στόχος των Αρχών ήταν να αναζητηθεί οποιοδήποτε στοιχείο που θα μπορούσε να βοηθήσει την έρευνα για πρόσωπα που είχαν άμεση ή έμμεση σχέση με την ελληνική Novartis.

Η απόφαση αυτή ελήφθη προκειμένου τα ευρήματα να συνδυαστούν με εκείνα της πρώτης εφόδου που έγινε στην εταιρεία αλλά και με τα στοιχεία που έχουν συλλεγεί μετά την έφοδο στο ΚΕΕΛΠΝΟ, δικογραφία που είναι ήδη ανοικτή.

Ο έλεγχος όμως δεν σταματά εκεί, αφού στο παιχνίδι έχει μπει και το ΣΔΟΕ, με διασταυρώσεις και έρευνα που κάνει σε επιστημονικές εταιρείες που συνεργάζονταν με τον ελβετικό κολοσσό.

Οι εν λόγω εταιρείες, που έχουν τη μορφή αστικού σωματείου, είναι εκατοντάδες και λειτουργούν για λογαριασμό μεγάλων εταιρειών, συνήθως για την προώθηση κάποιων φαρμάκων, μέσω ιατρικών συνεδρίων συνήθως. Στο στόχαστρο του ΣΔΟΕ μπαίνουν όμως και οι μη παρεμβατικές μελέτες, οι οποίες πραγματοποιούνται από εταιρείες όπως η ελεγχόμενη. ●



ΤΟ FBI με στελέχη εξειδικευμένα στη δίωξη στον τομέα Υγείας έχει παίξει σημαντικό ρόλο στο να διαφανούν οι τρόποι και οι πρακτικές που ακολουθούσε ο ελβετικός φαρμακευτικός κολοσσός. Οι μέθοδοι του FBI ενδιαφέρουν ιδιαίτερα τις ελληνικές Αρχές

ΣΤΟ «ΜΙΚΡΟΣΚΟΠΙΟ» Η ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ

ΟΙ ΑΡΧΕΣ έχουν ήδη αρχίσει να μελετούν όλες τις αποφάσεις για την τιμολόγηση των φαρμάκων, κυρίως των πρωτότυπων, μία αρμοδιότητα που ανήκε στο υπουργείο Υγείας αλλά στη συνέχεια μεταβιβάστηκε στον ΕΟΦ.

Αυτό που έχει ήδη μπει στο μικροσκόπιο είναι εάν ορθά κάποιο φάρμακο χαρακτηρίζονταν πρωτότυπο, ή εάν στην πραγματικότητα ήταν φάρμακο off-patent, εκτός πατέντας δηλαδή, και συνέχιζαν για κάποιους λόγους να κυκλοφορούν ως πρωτότυπα. Και αυτό γιατί όταν λήξει η πατέντα ενός φαρμάκου η τιμή του πέφτει, ενώ παράλληλα δίδεται το «πράσινο φως» για την κυκλοφορία γενόσημων φαρμάκων άλλων εταιρειών. Επιπλέον εξετάζεται εάν το θεσμικό πλαίσιο έδινε συγκεκριμένες «οδηγίες» έτσι ώστε να γίνεται υψηλή ή χαμηλή τιμολόγηση σε

κάποια φάρμακα.

Στον χορό των ερευνών έχει μπει όμως και η επιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης, με τους ελεγκτές δημόσιας υγείας να μελετούν τις αποζημιωτικές τιμές των φαρμάκων και τη διαφορά τους με τις εμπορικές τιμές.

Και αυτό γιατί η αποζημιωτική τιμή ενός φαρμάκου ορίζεται ύστερα από συμφωνία του ασφαλιστικού φορέα και της εταιρείας που το προμηθεύει και είναι χαμηλότερη από την εμπορική, αφού ο φορέας εφοδιάζεται με μεγαλύτερες ποσότητες. Ακόμη το Σώμα των ελεγκτών θα κάνει έρευνα και στο χάος της συνταγογράφησης, επιχειρώντας να διαπιστώσει σε ποια φάρμακα υπήρχε υπερσυνταγογράφηση και εάν οι γιατροί που τα έγραφαν «αποζημιώνονταν» και με ποιους τρόπους...

Παράταση για τις 1.666 θέσεις σε φορείς του υπουργείου Υγείας

Αφορά θέσεις ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ και Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης

Νέα προθεσμία έως τις 15 Φεβρουαρίου έδωσε το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού για την υποβολή των αιτήσεων συμμετοχής για την κάλυψη 1.666 θέσεων τακτικού προσωπικού Πανεπιστημιακής, Τεχνολογικής, Δευτεροβάθμιας και Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης σε φορείς του υπουργείου Υγείας. Σύμφωνα με την προκήρυξη, στην κατηγορία Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης προκηρύσσονται 124 θέσεις των κλάδων - ειδικοτήτων Διαιτολόγων, Ιατρών Ειδικότητας Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης, Κοινωνικής Εργασίας, Λογοθεραπείας, Νοσηλευτικής, Φαρμακοποιών, Φυσικών - Ακτινοφυσικών Ιατρικής, Χημικών - Βιοχημικών, Χημικών - Βιοχημικών - Βιολόγων, Χημικών - Βιοχημικών - Βιολόγων (Βιολόγων) και Ψυχολόγων. Αντιστοίχως, στην κατηγορία Τεχνολογικής Εκπαίδευσης θα καλυφθούν 700 θέσεις των κλάδων - ειδικοτήτων Διατροφής, Επισκεπτών - τριών Υγείας, Εργοθεραπευτών, Ιατρικών Εργαστηρίων, Κοινωνικής Εργασίας, Λογοθεραπευτών, Μαιών - Μαιευτών, Νοσηλευτικής, Ραδιολογίας - Ακτινολογίας, Τεχνολογικών Εφαρμογών Ειδικότητας Βιοιατρικής Τεχνολογίας, Τεχνολόγων Τροφίμων και Φυσικοθεραπείας.

Την κατανομή 494 θέσεων στην κατηγορία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης προβλέπει η προκήρυξη και

Οι ενδιαφερόμενοι για την κάλυψη των θέσεων καλούνται, εφόσον κατέχουν τα γενικά και απαιτούμενα προσόντα, να υποβάλουν Αίτηση - Υπεύθυνη Δήλωση



ειδικότερα στους κλάδους - ειδικότητες Βοηθών Ιατρικών και Βιολογικών Εργαστηρίων, Βοηθών Νοσηλευτικής, Βοηθών Οδοντοτεχνιτών, Βοηθών Φαρμακείου, Επιμελητών Ασθενών και Χειριστών Ιατρικών Συσκευών.

Για την κατηγορία Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης προορίζονται 348 θέσεις των κλάδων - ειδικοτήτων Βοηθητικού Υγειονομικού Προσωπικού ειδικότητας Βοηθών Θαλάμου (ειδικότητας Μεταφορέων Ασθενών, ειδικότητας Νεκροτόμων - Σαβανοτών, ειδικότητας Αποτεφρωτών, ειδικότητας Νοσοκόμων,

ειδικότητας Φυλάκων Ασθενών, ειδικότητας Επιμελητών), Εργατών, Προσωπικού Εστίασης (ειδικότητας Τραπεζοκόμων), Προσωπικού Καθαριότητας (ειδικοτήτων Καθαριστών -στριών) και Πλυντών - Πλυντριών.

Το ιατρικό, νοσηλευτικό, επιστημονικό, παραϊατρικό και το λοιπό βοηθητικό υγειονομικό προσωπικό των νοσηλευτικών ιδρυμάτων του υπουργείου Υγείας προσφέρει υπηρεσίες αντίστοιχες του γνωστικού αντικείμενου της θέσης αρμοδιότητάς του, με στόχο τη διασφάλιση παροχής υψηλής ποιότητας ιατρικών,

φαρμακευτικών και νοσοκομειακών υπηρεσιών, σύμφωνα με τα σύγχρονα πρότυπα και τις κατευθύνσεις των ευρωπαϊκών οδηγιών και του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.

Ειδικότερα, για το προσωπικό του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων απαιτούνται εξειδικευμένες γνώσεις καθόσον, σύμφωνα με τον ιδρυτικό του νόμο, αποστολή του ΕΟΦ είναι η προώθηση και κατοχύρωση της δημόσιας υγείας με την εξασφάλιση κατάλληλων προτύπων ασφάλειας, ποιότητας και αποτελεσματικότητας για όλα τα προϊόντα αρμοδιότητας ΕΟΦ που κυκλοφορούν στην ελληνική αγορά.

Οι ενδιαφερόμενοι για την κάλυψη των θέσεων καλούνται, εφόσον κατέχουν τα γενικά και απαιτούμενα προσόντα, να υποβάλουν Αίτηση - Υπεύθυνη Δήλωση. Οι αιτήσεις υποβάλλονται αποκλειστικά μέσω του διαδικτυακού τόπου (www.asep.gr), ακολουθώντας τις οδηγίες που παρέχονται στην προκήρυξη.

Στη συνέχεια θα πρέπει να αποστείλουν ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή την υπογεγραμμένη εκτυπωμένη μορφή της ηλεκτρονικής αίτησης μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά. Η αποστολή γίνεται στη διεύθυνση ΑΣΕΠ, Αίτηση για την Προκήρυξη 7Κ/2016, ΤΘ 143 08, Αθήνα ΤΚ 115 10, αναγράφοντας στον φάκελο την αντίστοιχη κατηγορία εκπαίδευσης (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ ή ΥΕ) θέσεις της οποίας διεκδικούν.

Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται να σταλούν εκτός από την αίτηση ένα παράβολο 15 ευρώ, φωτοαντίγραφο των δύο όψεων του ατομικού δελτίου ταυτότητας, καθώς και οποιαδήποτε δικαιολογητικά αποδεικνύουν τα προσόντα, κριτήρια ή ιδιότητες που επικαλούνται οι υποψήφιοι.

Συμβάσεις για 193 στο Νοσοκομείο Γ. Γεννηματάς

ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου θα υπογράψουν 193 άτομα στο Γενικό Νοσοκομείο Γ. Γεννηματάς.

Συγκεκριμένα 31 άτομα θα είναι ειδικότητας φύλαξης προσωπικού ΔΕ, 105 προσωπικό καθαριότητας ΥΕ και 57 προσωπικό εστίασης (τραπεζοκόμοι).

Για τις θέσεις του προσωπικού φύλαξης οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να έχουν πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριο τίτλο με ειδικότητα Στέλεχος Υπηρεσιών Ασφάλειας ή Στέλεχος Ασφαλείας Προσώπων και Υποδομών ή αντίστοιχο πτυχίο ή δίπλωμα ή απολυτήριο τίτλο των παρακάτω σχολικών μονάδων: ΙΕΚ ή Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαιδευτηρίου Α' ή Β' κύκλου σπουδών ή Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου ή Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκείου ή Τεχνικής Επαγγελματικής Σχολής Δευτεροβάθμι-

ας Εκπαίδευσης ή Σχολής Μαθητείας του ΟΑΕΔ του Ν. 1346/1983 ή άλλο ισότιμο τίτλο σχολικής μονάδας της ημεδαπής ή αλλοδαπής αντίστοιχης ειδικότητας.

Επιπλέον απαιτείται άδεια εργασίας Α' κατηγορίας (Ν.3707/08 τ. Α') που εκδίδεται από την Αστυνομική Διεύθυνση του νομού ή τη Διεύθυνση Ασφάλειας του τόπου κατοικίας του αιτούντος (σε ισχύ).

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό έντυπο ΑΣΣΕΠ ΣΟΧ.4 και να την υποβάλουν, είτε αυτοπροσώπως είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια Αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας

μας στην ακόλουθη διεύθυνση: Λεωφόρος Μεσογείων 154, ΤΚ 115 27 Αθήνα, απευθύνοντάς την στο Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού.

Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποίος μετά την αποσφράγιση του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων. Κάθε υποψήφιος δικαιούται να υποβάλει μία μόνο αίτηση και για θέσεις μίας μόνο κατηγορίας προσωπικού (ΔΕ ή ΥΕ). Η σύρρευση θέσεων διαφορετικών κατηγοριών προσωπικού σε μία ή περισσότερες αιτήσεις συνεπάγεται αυτοδικαίως σε κάθε περίπτωση ακύρωση όλων των αιτήσεων και αποκλεισμό του υποψηφίου από την περαιτέρω διαδικασία.



Αιτήσεις έως τις 8 Φεβρουαρίου

Ωρομίσθιοι καθηγητές στα ΙΕΚ ΕΚΑΒ

Στην πρόσληψη εκπαιδευτών με ωριαία αντιμισθία για τις εκπαιδευτικές ανάγκες του ΙΕΚ προχωρά το ΕΚΑΒ.

Οι υποψήφιοι που θα προσληφθούν ως ωρομίσθιοι θα καλύψουν διδακτικές ανάγκες των παρακάτω μαθημάτων για την ειδικότητα Διασώστης - Πλήρωμα Ασθενοφόρου που θα λειτουργήσει στο ΙΕΚ ΕΚΑΒ, Τμήμα Αθénas, 1ο, 2ο, 3ο, 4ο εξάμηνο και ΙΕΚ ΕΚΑΒ, Τμήμα Θεσσαλονίκης 1ο, 2ο, 3ο, 4ο εξάμηνο.

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει έως και τις 8 Φεβρουαρίου να υποβάλουν τις αιτήσεις υποψηφιότητας είτε αυτοπροσώπως ή από νόμιμα εξουσιοδοτημένο άτομο στη Γραμματεία του ΙΕΚ στη διεύθυνση ΙΕΚ ΕΚΑΒ Αθénas: Τέρμα οδού Υγείας και Μεσογείων, Χολαργός, ΤΚ 115 27.

Στην αίτησή τους οι εκπαιδευτές οφείλουν να καταθέσουν στο ΙΕΚ του ΕΚΑΒ τα παρακάτω δικαιολογητικά:

Σχετική αίτηση, συνοπτικό βιογραφικό σημείωμα, φωτοτυπίες τίτλων σπουδών, φωτοτυπία άδειας άσκησης επαγγέλματος (στις ειδικότητες που απαιτείται), φωτοτυπία τίτλου ιατρικής ειδικότητας, φωτοτυπία των δύο όψεων του δελτίου ταυτότητας.

Αιτήσεις μπορούν επίσης να υποβληθούν επίσης και ταχυδρομικώς με συστημένη επιστολή ή με courier με αποκλειστική ευθύνη του αποστολέα για παράδοση του

φακέλου υποψηφιότητάς του έως τις 14.00 το μεσημέρι στις 8/2 στο Πρωτόκολλο του ΕΚΑΒ.

Κάθε αίτηση που θα παραληφθεί μετά την ανωτέρω ημερομηνία και ώρα δεν θα γίνεται αποδεκτή και δεν θα αξιολογείται. Οι υποψήφιοι θα κατατάσσονται σε αξιολογικό πίνακα σύμφωνα με την ειδικότητα στην οποία αιτούνται να διδάξουν, ανάλογα με τα κριτήρια και τη μοριοδότησή τους.

Οι πιστοποιημένοι και εγγεγραμμένοι εκπαιδευτές στα μητρώα εκπαιδευτών ενηλίκων επιλέγονται κατά προτεραιότητα παντός άλλου.

Δικαίωμα υποβολής σχετικής αίτησης έχουν:

Α) Γιατροί κατά προτεραιότητα: Γιατροί με αποδεδειγμένη εμπειρία στην εφαρμογή και διδασκαλία της Επείγουσας Προνοσοκομειακής Ιατρικής (ιατροί κινητών μονάδων, αεροδιακομιδών, ΤΕΠ κ.λπ.) οι οποίοι έχουν περατώσει το πρόγραμμα εξειδίκευσης του ΕΚΑΒ για γιατρούς της Επείγουσας Προνοσοκομειακής Ιατρικής ή είναι φοιτούντες σε πρόγραμμα εκπαίδευσης ΕΠΙ. Γιατροί του Εθνικού Συστήματος Υγείας, ιδιώτες γιατροί και γιατροί ΔΕΠ με γνωστικό αντικείμενο κατά προτίμηση συγγενές προς την επείγουσα ιατρική.

Β) Νοσηλευτές (με άδεια ασκήσεως επαγγέλματος) κατά προτεραιότητα: Νοσηλευτές

με αποδεδειγμένη εμπειρία στην εφαρμογή και διδασκαλία στον χώρο της Επείγουσας Προνοσοκομειακής Φροντίδας - νοσηλευτές του Εθνικού Συστήματος Υγείας που απασχολούνται κατά προτίμηση στα Τμήματα Επείγοντων Περιστατικών (ΤΕΠ) των νοσοκομείων, μέλη ΔΕΠ και λοιποί νοσηλευτές και ιδιώτες με γνωστικό αντικείμενο κατά προτίμηση συγγενές προς την Επείγουσα Προνοσοκομειακή Φροντίδα.

Γ) Πλήρωμα ασθενοφόρων - διασώστες με πιστοποιημένο δίπλωμα επαγγελματικής κατάρτισης από τον ΕΟΠΠΕΠ και πιστοποιημένα προσόντα (π.χ. BLS, ALS, PHTLS κ.λπ.) στην εφαρμογή Επείγουσας Προνοσοκομειακής Φροντίδας για τις πρακτικές ασκήσεις - φροντιστήρια.

Δ) Εξειδίκευση - επαγγελματίες άλλων ειδικοτήτων οι οποίοι κρίνονται κατάλληλοι για την εκπαίδευση των διασωστών - πληρωμάτων ασθενοφόρων, σε διάφορες ενότητες - μαθήματα κατάρτισης όπως: Οργάνωση Εθνικού Συστήματος Υγείας (5 ώρες), Ηθικά και Νομικά Ζητήματα στην Επείγουσα Προνοσοκομειακή Ιατρική (10 ώρες), Τηλεϊατρική (15 ώρες), Τηλεπικοινωνίες και Συστήματα Επικοινωνίας (30 ώρες), Βασικές Γνώσεις Ασφαλούς Οδήγησης (30 ώρες), Επικοινωνία και Τεχνικές Επικοινωνίας (20 ώρες), Αγγλική Ιατρική Ορολογία (60 ώρες).



Σταγμότυπο από τη χθεσινή διαμαρτυρία προσφύγων στο Ελληνικό

ΑΠΕ-ΜΠΕ / ΓΑΝΤΕΛΗΣ ΣΑΪΤΑΣ

Οι άσχημες συνθήκες και το φαγητό των Δανών τους οδήγησαν σε απεργία πείνας

ΣΕ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΠΡΟΧΩΡΟΥΝ πρόσφυγες του Κέντρου Φιλοξενίας στο Ελληνικό, που χθες το πρωί συγκεντρώθηκαν στον χώρο των αφίξεων του παλιού αεροδρομίου και εμπόδισαν την είσοδο στο όχημα που μεταφέρει το συσσίτιο, διαμαρτυρόμενοι για τη συνεχιζόμενη κακή ποιότητα του φαγητού και τις συνθήκες καθημερινής διαβίωσης. Σύμφωνα με ανακοίνωση της Κίνησης Ενωμένοι Κατά του Ρατσισμού και της Φασιστικής Απειλής, οι πρόσφυγες «ξεκίνησαν διαμαρτυρία με απεργία πείνας για τις συνθήκες που επικρατούν στο στρατόπεδο [...] και για έλλειψη σεβασμού από τους υπεύθυνους του camp στις στοιχειώδεις και απόλυτα δικαιολογημένες απαιτήσεις που προβάλλουν για να εξασφαλιστεί η ανθρωπινή διαβίωση». Επισημαίνουν ότι το φαγητό, που το προμηθεύει η οργάνωση Δανέ-

ζικο Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες, είναι απαράδεκτο, ότι δεν υπάρχει σε επάρκεια βρεφικό γάλα και πάνες για τα βρέφη και τα μικρά παιδιά και ότι δεν υπάρχει ζεστό νερό ούτε πλυντήρια για το πλύσιμο των ρούχων. Σημειώνουν επίσης ότι εμποδίζεται η πρόσβαση στα νοσοκομεία λόγω της έλλειψης διερμνέων-μεταφραστών και ζητούν να πάνε τα παιδιά στο σχολείο. «Καλούμε την κυβέρνηση να ικανοποιήσει άμεσα τα αιτήματα των προσφύγων και απαιτούμε να βελτιωθούν άμεσα οι συνθήκες στο στρατόπεδο του Ελληνικού και να βρεθούν χώροι φιλοξενίας μέσα στον αστικό ιστό της Αθήνας. Οχι στη διαμονή σε σκηνές», αναφέρει η ανακοίνωση της ΚΕΕΡΦΑ. Η οργάνωση καλεί σε νέα συγκέντρωση σήμερα το πρωί στις 10, στον χώρο των αφίξεων του παλιού αεροδρομίου. **Δ.ΑΓΓ.**

Οι Γναθοχειρουργοί ζητούν κατοχύρωση της ειδικότητάς τους

Την παρέμβαση του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών ζήτησαν εκπρόσωποι της Επαγγελματικής Ένωσης του Επιστημονικού Σωματείου Στοματικής και Γναθοπροσωπικής χειρουργικής προκειμένου να διευκρινιστεί το εύρος του αντικειμένου της ειδικότητάς τους. Οι εκπρόσωποι της Ένωσης συνάντησαν τον πρόεδρο του ΙΣΑ Γ. Πατούλη, στον οποίον εξέθεσαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στην άσκηση του ιατρικού έργου τους. Μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα, ο ΙΣΑ πρόκειται να στείλει επιστολή στο Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας, με την οποία θα ζητά να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες, για την πλήρη κατοχύρωση της ειδικότητας.

«Παρακαλούνται οι επισκέπτες να ενισχύσουν τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ!»

Σε ένα πρόχειρο χαρτί στους τοίχους του ΕΟΠΥΥ, το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό ζητά από τους επισκέπτες ή τους ασθενείς να ενισχύσουν τα φαρμακεία με σκευάσματα που δεν χρησιμοποιούν και δεν έχουν λήξει. Η αυτοσχέδια επιγραφή αναφέρει ότι πολλοί συνάνθρωποι – εξαιτίας της άθλιας κατάσταση που επικρατεί στην Υγεία αλλά και στο Ασφαλιστικό – έχουν ανάγκη ακόμα και τα πιο φτηνά φάρμακα, τα οποία δυστυχώς δεν μπορούν να αγοράσουν. Η εικόνα μιλάει από μόνη της...

ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΔΕΧΟΜΑΣΤΕ
ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΦΑΡΜΑΚΑ ΠΟΥ ΔΕΝ
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΕ ΚΑΙ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ
ΛΗΞΕΙ. ΜΗΝ ΠΕΤΑΤΕ ΤΑ
ΦΑΡΜΑΚΑ. ΚΑΠΟΙΟΙ ΣΥΝΑΝΘΡΩ-
ΠΟΙ ΜΑΣ ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΝΑ
ΤΑ ΑΓΟΡΑΣΟΥΝ.
ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ!!